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 ЩО ПОТРІБНО ЗНАТИ ПРО ВІЛ/СНІД? 

 

ВІЛ залишається однією з глобальних проблем охорони 

громадського здоров’я: вірус забрав майже 33 мільйони людських 

життів по всьому світу. 

Україна посідає одне з перших місць за кількістю ВІЛ-

інфікованих осіб у європейському регіоні: приблизно кожен сотий 

громадянин 15-50 років має позитивний ВІЛ- статус, а нові випадки 

реєструють щодня. 

Основними шляхами інфікування ВІЛ залишаються незахищений 

секс та вживання ін’єкційних наркотиків за допомогою нестерильного 

інструментарію. 

Однак, завдяки розширенню доступу до ефективних засобів 

профілактики, діагностики та лікування, ВІЛ-інфекція перейшла в 

категорію хронічних захворювань, які піддаються терапії. ВІЛ-інфіковані 

можуть прожити довге і здорове життя. 

ВІЛ — це абревіатура, яка означає «вірус імунодефіциту людини», 

що прямо вказує на його дію проти захисної системи організму. 

Потрапляючи до організму людини, вірус імунодефіциту 

розвивається в декілька етапів. Спочатку він активно розмножується, а 

приблизно через 28 днів починається вироблення антитіл. До кінця 

третього місяця їх стає достатньо для підтвердження інфекції за 



допомогою тесту. Цей час називають «періодом вікна», і він особливо 

небезпечний для оточення: людина ще не знає, що інфікована, але вже 

може передавати вірус іншим. 

На наступних етапах інфекція «заспокоюється» й переходить у 

латентну фазу, яка може тривати до 7–12 років, а може заявити про 

себе й через 4 місяці. Увесь цей час кількість Т-лімфоцитів активно 

зменшується. 

СНІД — це остання фаза розвитку ВІЛ-інфекції. Слово 

розшифровується, як синдром набутого імунодефіциту. Це означає, що 

імунна система людини практично втратила будь-яку здатність 

опиратися захворюванням. Захисні клітини більше не виробляються, а 

їхній запас критично знижується. В результаті навіть легка інфекція 

може стати для людини критичною. 

Враховуючи зазначене, слід пам’ятати, що між інфікуванням 

ВІЛ і розвитком СНІДу може пройти багато років безсимптомного 

перебігу. Якщо розпочати АРВ-терапію (антиретровірусна терапія, що 

стримує вірус) на ранніх етапах, можна підтримувати імунну систему та 

призупинити розвиток хвороби, поки вона не переросла в СНІД. 

Приймаючи терапію, можна жити з ВІЛ абсолютно повноцінно й 

щасливо аж до глибокої старості. 
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